



千万富翁被抓，竟是32年前越狱逃犯

他利用当时户籍管理漏洞漂白身份，结婚生子成立公司 追捕他的民警都换了几茬

“他从溁澧农场(劳改)服刑期间脱逃，至今已经潜逃32年。”9月27日，常德津市公安民警告诉三湘都市报记者，他们在“云剑行动”中成功抓获逃犯黄松明(化名)。面对追逃民警的那一刻，年逾半百的黄松明几度哽咽语塞：“没一天过得安心。”

脱逃后黄松明先后流浪云南、贵州、湖南、山西、黑龙江等十余省份，上世纪90年代初以“黄生明”的身份返回湖北，抓住当时户籍管理还未信息化联网的漏洞漂白身份。从做泥瓦匠到接建筑防水工程，还成立了自己的建筑防水公司，“被抓时身价都上千万了”，办案民警告诉记者。

■记者 王智芳 通讯员 吴林芳 刘定朋 实习生 洪美华



越狱后娶妻生子成建筑公司老板

上世纪80年代，湘鄂边境的津市，是一个南来北往、商贾云集的大码头，经济繁荣。19岁的黄松明邀集老乡从湖北南下津市，立志闯出一番事业。因嫌打工来钱慢，开始谋划“来钱快”的路子。

1986年6月15日，黄松明因盗窃被湖南澧县警方抓获，被法院判处六年有期徒刑，在溁澧农场服刑。

“20岁不到就被判6年有期徒刑，不值得，有了逃跑的念头。”黄松明坦言，宣判后他

就决心越狱。经过近1个月的观察，黄松明掌握了看守规律，于1987年8月31日中午12时许，趁其他服刑人员就餐之机，假借上厕所，翻墙脱逃成功。

黄松明脱逃后，警方展开了大规模的搜捕，设卡拦截。“他很狡猾，翻墙逃脱后，直奔茫茫芦苇地而去，给搜捕工作带来很大困难。”参与围捕行动的民警回忆称。

成功脱逃后，黄松明隐姓埋名先后流浪云南、贵州、湖

南、山西、黑龙江等十余省份，一路靠干泥瓦匠为生。直到九十年代初，以“黄生明”的身份返回湖北结婚成家，开办企业。随着生意越做越大，黄松明的建筑防水公司经常承接到国内知名企业的合作订单。同时，家里也多了两个女儿。

尽管钱越赚越多，但32年前越狱的那个夏天，始终是黄松明的噩梦。他坦言，“这么多年，一看到警察老远就会躲开，从不敢与陌生人过多交往。”

追捕民警换了几茬，逃亡32年终落网

黄松明潜逃的32年间，警方一直未放弃对他的抓捕。民警根据其入狱时登记的身份、户籍信息开始深入摸排。然而，户籍地及其周边“均无此人”，“黄松明”仿佛人间蒸发了一般。

2019年，公安部部署“云剑行动”，全力追捕在逃人员，常德津市公安局成立追逃专班。

32年过去了，当年的卷宗已经发黄破旧，追逃小组成员

也换了一茬又一茬。抱着“有逃必抓、未获不归”的信念，办案民警辗转湖北、山西、山东等11省市，行程上万公里，针对“黄松明”的分析研判形成了厚厚的卷宗。

追逃小组兵分两路，一路民警对户籍地撤乡并镇后的线索再次进行调查走访，寻找知情人；一路民警对1987年后在公安县新上户的相仿嫌疑人员

进行排查。连续一个多月的艰苦搜寻没有白费，其中一名叫“黄生明”的可疑对象逐渐浮出水面。

通过对“黄生明”身份档案信息细致摸排，多方确认，他就是32年前从溁澧农场越狱脱逃的“黄松明”。

9月23日下午，追逃民警在公安县城区将越狱潜逃32年之久的犯罪嫌疑人“黄松明”抓捕归案。



“黄松明”越狱32年后被抓捕归案。警方供图

消防隐患曝光

湘西：两所重大火灾隐患幼儿园整改销案

2018年11月湘西花垣县消防救援大队对县城新星幼儿园和群慧幼儿园进行监督检查，发现两所幼儿园都存在安全出口数量不足、未按国家标准设置自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统等问题。经大队集体研究，认定两所幼儿园为重大火灾隐患单位。

教体、消防等管理部门通力合作，督促两所幼儿园负责人积极筹

集资金，聘请专家对隐患整改进行设计，拿出切实可行的施工方案；并利用2019年暑假，紧锣密鼓进行整改，修建消防水池、按要求设置了自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统，增设了一疏散楼梯。

日前，教体和消防等部门通过现场复核检查，确认两所幼儿园的重大火灾隐患已整改到位，予以销案。 ■通讯员 石敦华

岳阳：整改一年后 这家爱心企业销案摘牌

经过一年多的整改，湖南省岳阳市经济技术开发区重大火灾隐患单位——湖南拓福家纺有限公司近日正式销案摘牌。

湖南拓福家纺有限公司从事棉被和布匹的生产加工制造，员工71人，其中70%以上为残疾人。2018年7月17日，白石岭消防救援大队监督员检查发现，该单位未设置火灾自动报警系统和火灾自动喷水灭火系统、生产厂房与员工宿舍设置在同一建筑内。经大队集体研究判定，该单位为重大火灾隐患

单位，并提请岳阳经济技术开发区管理委员会进行挂牌督办。

整改期内，大队监督员每月上门沟通指导。公司积极配合，一方面争取政府经费支持，一方面按整改意见逐步落实。新设置了消防水池及消防水泵房，生产区增设了火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统，并将原生产厂房的员工宿舍整体搬迁。近日，大队对该公司下发了《重大火灾隐患销案通知书》，正式销案摘牌。 ■通讯员 杨舒源

衡阳：公开曝光4家重大火灾隐患单位

9月25日，衡阳市消防救援支队对全市范围内火灾隐患较为严重的4家社会单位进行公开曝光，要求相关单位限期整改。

衡阳消防紧盯大型商业综合体、人员密集场所、文博建筑、易燃易爆、高层建筑、地下工程、群租房和“三合一”等高风险领域，持续开展“防风险保平安迎大庆”消防安全专项行动和消防安全“排雷行动”，彻底清除了一大批火灾隐患。

此次曝光的4家重大火灾隐患单位分别为常宁市阳光酒店、南岳区鑫盛幼儿园、石鼓区凤式

成都火锅店、衡东建材大市场。4家单位大多存在室内消火栓不能正常使用、火灾自动报警系统故障、自动喷水灭火系统不能正常使用；封闭楼梯间防火门损坏率超过50%等消防安全问题，一旦发生火灾，容易造成重大人员伤亡和财产损失。

消防部门将积极深入隐患单位实行“一对一”的指导，及时跟踪单位隐患整改进度，帮助解决整改工作中存在的问题，确保重大隐患单位在限期内整改完毕。 ■通讯员 刘慧云

仅一年多时间，320人落圈套，涉案金额700余万元 长沙这个“套路贷”团伙17人获刑



借款5万到手只3.5万 市民半年损失30多万

在长沙从事装修业的龚先生，有房有车却总觉得钱不够用。2017年10月18日，他无意中看到一张印有商业贷款广告的图片，兴起了借款的念头。贷款公司表示，放款5万元，15万元作为抵押车辆GPS安装费、上门费和服务费等费用，实际到手只有3.5万元。

2018年6月，龚先生因无钱还款，车辆被贷款公司以6万余元低价处理。“半年时间，还了14.4万多元，加上被低价变卖的车辆，损失30多万元。”

成立三家公司未注册 一年多320人落圈套

本报9月27日讯 刘琴等人等在长沙成立的三家公司都没在工商部门注册，就以“低息、无需押车贷款”的口号，诱骗被害人签订空白借款合同，再以虚增债务、制造资金走账流水等手段非法占有他人财产。仅一年多时间，就有320人先后落入其圈套，涉案金额更是高达700余万元。今日，长沙市开福区人民法院公开审理了该起“套路贷”案件，刘琴等17人分别被判处有期徒刑，并处14万元到3000元不等的罚金，其行为也被法院认定为恶势力犯罪。

以来，刘琴等人先后成立凯聚信息咨询有限公司、湖南视点汽车服务有限公司、十安车贷公司。三家公司均未在工商注册，也没有取得任何金融及借贷资质，以“低息、无需押车贷款”为幌子，诱骗被害人签订空白借款合同。肆意制造违约后，安排专人以恐吓、威胁等方式，向贷款人索要高额拖车费，以及违约金等费用。2018年9月25日，刘琴等17人因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。

长沙市开福区人民检察院以涉嫌诈骗罪、敲诈勒索罪、虚假诉讼罪，向刘琴等17人提起了公诉，并拿出相关铁证，证实了2017年6月至2018年9月期间，这三家公司共计诈骗320名被害人共计7346425元。

■记者 杨昱 通讯员 刘笑贫

警方调查发现，2017年6月